

1961

Budiz tento rok vzpomínkou jako rok jubilejní, rok 40. výročí založení KSČ, pod jejími vedením lid československa směřuje ke nejvyšší míře, ke komunismu. Tato skutečnost se odrazilo v životě našeho města různými způsoby, a to tak, že různé akce a slavnosti byly konány v duchu oslav tohoto výročí. Jeho výročí, oblé městský výbor KSČ organizoval prostřednictvím uličnické organizace, veřejné schůze, na nichž slavnostně řečníci promlouvali o historii KSČ.

Těchto schůzích se zúčastnili starší komunisti, kteří stáli u kolébky strany a kteří svými osobními vzpomínkami oživovali tyto schůze. Oslav 40. výročí založení KSČ se účastnili i ti nejmenší, tj. školní mládež, které se spontánně spojila do akce Expedice za ruským praporem. Účelem této Expedice bylo, aby se mládež informovala o dějinách dělnického hnutí na Blazenisku, aby získala autentické

ke zprávě o tomto hnutí a výsledky svého besední
ropisovale do rozličných prouků. Mnozí říci, že me
blomenských školách dostal mladší v realitě této Ex-
peditice dobrých výsledků.

Rok 1961 bude zapomen v dějiny světa
jako první pokus člověka o dobytí vesmíru. 12. dub-
na, byla světová událost v prvním slove smyslu
obrovská zpráva o tom, že Sov. svaz uskutečnil
let prvního kosmonauta Juriji Gagarina, který vlet-
el do kosmu a obletěl naši Zemi. Reakce na ten-
to úspěch byla velká. Hned druhého dne bylo
v Brně květinová ulice přejmenována na ulici Ga-
garinovu a hned druhého dne bylo obzvláště
radostně pít v Juriji Gagarinovi. Realizují se slo-
va našeho velkého básníka J. Nerudy, který ve
svých Písních kosmických říká: „Odpuť, motičko,
jíz jsi nám Zemi mohl.“ Jsi-li neutuchle nadšen,
z tohoto úspěchu Sov. svazu a jsi byl svět obro-
men novou zprávou o letu majore Titova.

Američané vidí velký předstih sov. kosmonauti-
ky, a proto, aby neztratili příslušný pořádek, vypla-
jí i oni svého kosmonauta Glenna.

Pocasi

V polovině ledna začínají truskaté mrazy, které dosahují až -20°C . Kvěťkem února nepadlo asi 15 cm sněhu, což je v posledních letech skutečnou výjimečností. Sníh však neměl dlouhého trvání, snad asi týden. V druhé polovině února nastává již jakási předjara; oteplování pokračuje čím dál tím víc a již počátkem března bylo vidět listy přerostat na větvích a na polích, kde se začíná brzy se setbou. Dne 21. března nastává velký plom v počasí. Návazně se ochladilo, a tak první jarní den vidět všechny oběmy spíchnouji jako do prou měrným prostředkem sněhu. Toto chladnější počasí trvá však asi týden, celá vegetace však v důsledku časného jarního oteplení jako by si prospívala, i přesto květnová mraza „krevní“ přišly asi v 14 dni dříve a nepůsobily škodlivých škod. Měsí květen je poměrně chladný, deštivý, chladnější je i počátek června, první kvěť teplejší počasí nastává až koncem června. Kvěťkem července ustává téměř tropická vedra, teplota stoupá až na 35°C . Tato vedra však nemají dlouhého trvání, kolem 10. VIII. nastává opět jakýsi plom, větší ochlazení, a možná říci, že července je poměrně chladný, robiti v noci, a někdy me

oblasti přichází. Těm, kteří začínají uprostřed zimy, jsou neptěsnivě odlišný tímto počasím. Lékem možno říci, že leto bylo chladnější, jen počátkem srpna bylo asi 5 prvních žněvých dnů. Potom opět do konce měsíce první počasí spíše podzimní než (zimní) letní. Uplatňuje se lidově přenosťka, že pro chladnější leti nastává překvapivě podzim. Skutečně v měsíci září nastalo velmi pěkné počasí, které trvalo po celý měsíc a prakticky i po celý měsíc říjen. Děťmi srážky byly velmi vzácné. Velmi pěkně se skládaly okopaniny, jejichž sklizeň neprošvihle sledovních období proti těžkostem příchů. Podzimní mlhy s plískanicemi začínají se v měsíci listopadu. Ke konce roku uprostřed prosince nastává tuhá zima, mrázy dosahují až -15°C .
V posledním třetím roce zima povoluje.

Stav obyvatelstva:

K 1. lednu 1961 žije v Blansku 9.650 osob přihlíšených k trvalému pobytu a 534 k pobytu přechodnému. Do konce roku se stav podle očekávání zvýšil na 9788 trvale přihlíšených a 585 osob přihlíšených přechodně. Je tedy zřejmé, že Blansko již hotovou věcí a nastává růst obyvatelstva do třetí pětiletí. Tohoto počtu obyvatel dosáhne místo podle předběžného odhadu asi v roce 1970.

Nejstarší občankou ku stěsí Františka Jurčiková, nar.
v roce 1863. Líkáme, že v roce 1963 budeme slavít 100 naro-
zeniny této občanky. Jako další nejstarší občanka je
Anna Urbánková, nar. roku 1865. Celkový počet naroze-
ných dětí čísel 103; všechny z nich prošly dnes již tra-
dičním obřadem užitím slovíčka. Celkový počet uzevi-
ných smůtek čísel 44, z nichž jich bylo v kostele opoko-
váno 65. V letošním roce se konala na Město opět jedna
plata; svatba či jeha a říka obnovení slibu u man-
želu Dohnalových dne 25. VI. Úmrtí celkem 68. Převze-
jme-li formu úmrtních oznámení, vidíme, že se tak-
to oznámeních stále více a více se objevují symbol
očistního ohně, který převrací, oproti nábož-
nímu kříži, z něhož vyplývá, že občan dává
přednost kremaci před pohřbením. Vzpomínka
na smělí, konané na nádvoří před hřbitovem
se umovím hřím, stěsí se rovněž tradiční pro-
svoji důstojnou formou. Impuls k tomu dávají
dru slůžky, s. to Spolek přátel říha a Slovo pro
občanské péčiosti města Blanska.

Misto věnují stále více péči občánům soc.
slabým i důchodcům. Tato péči opoví ve v pres-
moci soc. komise. Z činnosti této komise uvádíme
výpletu individuální soc. péči se výši 47.480 Kčs, dále

dětské příspěvky rodinným sociálně slabým ve výši Kčs 3.360, příspěvky občanům postiženým TBC Kčs 14.400; příspěvky na obědy sluchově ztraceným Kčs 13.400.

Prohlášením a stávkou uvítali občané příchod let, jako je např. příchodem občanských průkazů, které se leto konalo dne 15. II., oběd beseda s sluchově ztracenými dne 22. V, blahopřání sluchově ztraceným při jejich jubileích nebo i návštěvy jich s poselstvem MěNV příslušného obvodu.

Plán rozvoje města ve 3. pětiletce

Rok 1961 je prvním rokem třetí pětiletky, se je důležitým vývojovým obdobím v životě našeho státu. Proto všechny národní ústřední a státní ústřední plány, jejich realizováním přispívají k obzvláštní soc. výstavbě naší země. O hlomouš MěNV vstupují do roku 1961, s tím do třetí pětiletky s významnými plány, které chce ve svém funkčním období uskutečnit.

Pokud jde o investiční výstavbu, jejím stěžejním úkolem bude realizování schváleného plánu přístavby města. V oboru výstavby se jedná o tyto úkoly:

1) Vytvoření 300 bytových jednotek státní se služ. státní výstavby, me než se přečte vnitřní výkupu nemovitosti se průměrnou Kčs 18, 150.000,

- 2) provedení rekonstrukce vodovodu, ne nůž a počítá s nákladem 346.000 Kčs.
- 3) Provedení výstavby čistírny pitné hloubkové odvětví v úseku Klemovka a ulice Alžbětka, nákladem 7,187.000 Kčs.
- 4) Přístavba elektrické rozvodničky v severní části města se kabelového rozvodu v úseku provedení výstavby se tím spojení rozšíření veřejného osvětlení Kčs 994.600.
- 5) Dokončení rozvodu plynu v severní části města od ulice Smetanovy po Prašskou, Polnou, Starí Blonkové, nákladem 1,765.150 Kčs,
- 6) Přístavba komunikací ve střední části přístavby města nákladem Kčs (188.250) 994.000,
- 7) Rekonstrukce vedení rozhlasu, telefonního vedení v přístavbové části města včetně terénních úprav nákladem Kčs 488.250,

Investice na uskutečnění těchto úkolů podle jiných měřičů a výpočtů celkové částky 49,186.000 Kčs.

Mimo tyto investiční výstavby bude M. N. V. plně využít iniciativy občanů a dále plánovitě pokračovat ve zlepšení města v průběhu pětiletého plánu.

Přípravy se: 1) provedení kanalizace na ulici Kollárovi;
2) provedení úpravy komunikací v ulicích B. Kinnové, Husovi, Krumlově a jiných,

3) infektovani komunikace v sídlišti, dle
stani chodníků.

Dyto obce rozjisti úpravu komunikace v sídli 2.418 km
se vyjde doji si v klesku Kčs 1,360.000.

Ke úniku remediálu:

V souladu se státním plánem rozjisti vyjímání úrodné
vyjímání rostlin, v souladu se státním plánem pomoci roz-
sání úrodnosti půdy. K tomu bude třeba uskutečnit:

1) humusování,

2) obohatění,

3) sečení porostků,

4) vyjímání půdy v půdu a všechny plodi-

ny během roku.

Národní výbor si musí vytčenout cíl připravit speci-
ální vyjímání, a to v tomto směru: dle rozšíření
chor slupic - mšic, dle rozšíření chor kochan a kout,
rozšířit chor ovčí k vyjímání trávy na porostku obil-
kům a ne obohatit porost. Je nutno provést vy-
stavbu skleníku k pěstování květů a zeleniny pro
rozšíření nových listů.

Ke úniku rozboření:

Hlavním cílem MěNV na tomto úseku bude pomoci
při realizaci plánu přístavby obchodní síti v souvislosti

s přístrojem státního místa. Počítá se se stavbou velkého obchodního centra, v němž bude soustředěn prodej privátní vnitřní zboží denních potřeb i hlavního zboží průmyslového. Vyšetřeno tohoto režimem je plánovaná částka 1,800.000 Kčs.

Ponížení nové formy prodeje, tj. samoobsluhy, se v poslední době velmi dobře uplatňuje, bude MěVW uskutečňovat tento nový způsob nejen pro potraviny, ale i pro prodej průmyslového zboží.

V rámci zlepšení podmínek turistického ruchu bude se MěVW snažit, aby byl v nejbližší době promotorem bývalý hotel Heřák.

Ke zlepšení místního hospodářství se počítá s tím, že svým výkonem služeb města Blanska vzroste na dvojnásobek. Je plánováno poskytnout slouhu služeb o celkové výkledu Kčs 1,400.000.

Dopravní způsob odvozu popela bude nahrazen hygieničtějším režimem. Rozšíří se autopoik služeb jako v rozvy osobní, tak i nákladní. Počítá se se zlepšením pohřební služby v tom směru, že bude upraveny a udržovány hroby. Křižovské službě se rozšíří tak, aby vedle ní ne méně se prováděly i služební opravy sádkové a prádla. Vyberit lepší službu kámeničskou, fotolabu a frízdelnu. Vyberit garáže a řídit servisní službu.

Velkou pozornost bude MěVW věnovat domovní správě.

Ke tomto úniku jako přívětí vřel státníci bytů a domů do správy národních výborů. S tím souvisí i

práci v tyto byty, hlavně potřebami kultury bydlení.
Počítá se s vyhlášením chovnické kolem těchto do-
mů, rozvedení plynsfikace apod.

Na úseku zdravotnictví, hygieny a soc. práci:
Najmí se potřeby v oboru zdravotnictví pro pracovní
prostory. Ličím MěUV bude podporovat sněhy ONV o usku-
tění stavy příkliniky, ve které bude součástí na
věkové lékařské služby. Náklad na její vyřízení si
vyřeší. Kčs 5,500.000 Kčs.

Na úseku školství:

Na tomto úseku se promatují především v otá-
ce nové ZDŠ pod křídlem, které má být dokon-
čeno v r. 1963 nákladem 4,500.000 Kčs. Dále již v letoš-
ním roce bude otevřeno IV. mat. škole na Měroví
ulici pro 96 dětí. Škole si vyřeší nákladu 1,100.000 Kčs.

Po obnovení škol vybudují bláznovské přímy, které
vody do roku 1963. Škole bude vybudována v
prostoru ze MěUV.

Na úseku kultury a tělovýchovy:

1) Dokončit adaptaci kina a uvést do pro-
vozu v rámci vlastního muzeum.

2) Vybudovat stálé letní kino s estetickým před-
em se vybudovat ji tak, aby vyhovovala i pořá-

domi různých lidových slavností.

3) Podporovat investicím ZK Město a uskutečnit rozsáhlou adaptaci bývalí sokolovny na restauraci a společenská místnosti.

4) Podporovat dokončení výstavby okružního sportoviště u mlýna, která bude vybudována rozhodnutím valné hromady jiným rážním okružního místa.

Výstavba města

Pokud jde o výstavbu města, možno říci, že ve srovnání s rokem 1960 byla výstavba oběma větší a intenzivnější. V souledu s státními směrnicemi možno říci, že převládá tendence, aby zmizela rozostřenost, tj. aby město objektivně neustávalo nedokončeným po dobu více roků, jak tomu bylo v minulých letech, aby se stavby dokončovaly v nejkratší době. S uspokojením možno říci, že tato tendence se ve městě uskutečňuje v plné míře. Tento rok je počátkem pětiletky a ve stavebnictví se pokračuje se k tomu, aby se realizoval plán města, plán, o němž se tolik diskutovalo me různými fóry, než dostal konečného schválení. Aby si stavebníci učinili obraz o tom, jak jistě bude vypadat toto mohutná přestavba města, byla hned na počátku roku instalována v obci přehrážka výstavky, ne již byly občanům předvedeny plastické modely budoucího města.

Výstavka se nacháze u slivkové mohutný objem, u níže
bych i jehocni skypni se meduánera, si by byb morino se
slivka místo si dorud venkovského rosen uimnit stid
místu s velkoministkyimi jiničky. Stavební ruck byb
ve místi c'it me každim křokem. V prostoru budov
c'ich vyikavých budov se rozechy vyřepo nad ostatní
mý budovemi mohutně jeryby, kaskoponi a více se
kamelivce me každim křokem. Hodnotme-li letovní vy-
stavbu, můžeme ekologicky říci totě co v minulim ro-
ce. Ekonomicky se vyvířo místo, neboť se stoví me
místi, kde stály staré stavby se rozkládaly se velké ra-
kosy. Na těchto slivce nevyřitých místech vznikají
nové bloky domů a nové ulice. Stavební ruck ročiná tím
si byb rohojiny kourse práce me stoblet přiklých k
stobním uřicim me novim, a to stoblet p. Ondrovice,
letkovského, Motavky. Stovněm v staré choťrajči
stavby, jen u Motavky byb rochowěji jichopre-
trou vyřpke. Dole byl vlořen rochowim stomek
Mortimé kuby. Velké Motavkové stavby byb př-
místim ke ophom k rochowim, jichor konci-
ně vybnowim u plimyi pro přití rok. Tímto ro-
vím se rochowě rochowě přastory, kterú byb rochi-
řimyi o rochowě v okolí těchto stoblet. Tím byb

deň podklad ke vybudování rozdílných bloků na místě
pro velkou část občanů starod neznámých. V rámci
na nastupují do tohoto prostoru pracovní vedlepodatřích
staveb v Brně se rozhojní práce kancelář, vodorodu
se komunikací pro nové sídliště. Současni byly provádě-
ny výkupy budov a přeměny v prostoru Vělkovského
ulice, Wanklový ulice a Dolní Polovny, ubí opět nové
sídliště se svou stavebností tímto se nechtějí pro
současnosti moderní ulice s činností.

Nepřímě se přistoupilo ke stavebnímu bloku, délka
stavebního bloku bytového obvodu OKD v rámci kotlovny. V rámci
bylo rozhojníme v rámci prostoru stavebního bloku 3 bytových jednot-
tek č. p. 1361-63 v stavebního bytového obvodu obec-
ní č. p. 1357-1360. Měly být velmi byty dvoupokojové, asi 40%
byty třípokojové. Tímto stavební bloky bylo vytvořeno ulice
nomenemí Družitovni.

V rámci se rozhojnilo se stavebními a typi domů stavební-
ho bytového obvodu Odost se stavebního bytového obvodu
stavebního ulice č. p. 1368-1371 a 1373-1376. 4 křídla bytových
bloků v rámci ulice, poději nomenemí ulice Hlavenšského
Rudobarmejie Aloise Skotěka. Na podkrovi se rozhojnilo
stavební 18 bytových jednotek se stavební budovci poslednímy
potřebin v prostoru mezi ulicemi Vělkovského a
Uhlínskou, v bývalé nechtějí patřící křídla dnu Kyplic.

keni.

Dříve již zmíněná nestátní (světlová) která se projížděla v roce 1959. Nejím o stavění světlová je tak velká, je stavební provedení stěby vestavěná s polovinou být papírku. Dále se v ní mají nové typy stavebních bytů, které se stavějí v nové stavební bytově stavějí světlová. Dále v bytově stavějí, v nichž občané sami si vykonávají určitý díl stavební práce. Dále v bytově stavějí stavební bytově stavějí OKD, které mají pomoci pomoci budovat 12 bytů. Všechny jednotlivé me ulici Michal, rok ulice Sedláčků. Dále v prostě, který stavějí bytově byl označen termínem "pokročilá stavební práce". Stavební projektem se přikládá ke stavební práci stavebního bytově stavějí Odont me ulici Lidická č. p. 1377 - 1379. Dále vesměs v bytově byty.

Plánovaná výstavba státního město si vyřádele novou ulici, a tímto obdělá městem, tj. přistavějí potok Polový. Tak i koryto tohoto potoka nevyhovující nové bytově státní město. Nově koryto Polový je vedeno mimo původní koryto a v letošním roce byl stavějí proveden úsek od státního spádního pro ulici Lidická. Rovněž

plánovaná střešní systematická kanalizace se začíná realizovat v tomto roce a více tím, je se budují hlavní kanalizační sbírací v prostoru kolem hotelu Merocha.

V prvním měsíci roku byla zahájena stavba učiliště ěKD Blansko v prostoru nad ulicí Husovou, na místě, kde se dosud nestavělo a kde není dosud vhodné komunikační pro příchod ke této stavbě. Učilištní stavby vyvolala potřeba výchovy nového méněvěkového dorostu pro okres Nová Ves nad Sázavou. Pro tuto mládež byly postaveny zatím provizorní ubytovny v novém stylu, a to ve stylu parisičtější výstavby. Se stavbou se dosti spěchovalo a ke konci roku je ukončena hrubá stavba. Budova se zdá být pěknou výjimkou, vyvěrá si však větších terénních úprav. Pokračovalo se též více poměrně pomalu i na úpravách okolí. Byla hlavní provedena střešní výměnou křídla a provedena venkovní fasáda.

Pokud se týká remidičské stavby, zdejší JSD postavené ve dvoře garáží se provedlo rozšíření dřevěné a přípravy krmiv.

Místní cíl byl v letošním roce splněn, neboť občané realizovali svoji zálibu k 40. výročí založení KSČ. Touto akcí bylo vytvořeno dílo v hodnotě 2 mil. Kčs. Jako první byla dokončena stavba meter-

ské školy na Marxově ulici. Gde o stavbu velmi pik-
ni řešil. Toto škola tvoří pěkný průhled ke budov-
ně slavné školy na Marxově ulici. Vystavbu této školy
se dokončování Marxově ulici, neboť ona dosud v
její dolní části, svažující se k Sadové ulici byly domy jiné
z jedné strany. Před vchodem do školy je umístěna socha
dítky podle návrhu a provedení akademického sochaře
Kerníka. Pokračuje se ve stavbě kanalizace a nádraží se
na Marxově ulici před školou. O stavbě stadiónu v
prostoru „u mlýna“ si vyvíšle mnoho obětavé pra-
ce občani se podle příslibů vyřídili bude dokonci-
me v roce 1963. Bylo třeba provést též úpravu dolní
části Dukelské ulice. Půtek Polone, tehdejšího podlé-
cho dvířka, nepůsobil nejestetičtějším dojmem. Tento
problém byl vyřešen tím, že se postavila mezi mostem
vedoucím přes Svitavu a koncem Školní ulice,
části do ulice Dukelské, dlouhé kulové před, kte-
ré byly vhodné rozčleněné jako studijní náro-
ní architektuře. Toto vyřešení bylo velmi vhodné a vkus-
né.

Celkové hodnocení práce vyřídilo nejlepě z část.
Přidělena částka ONV včetně doplnkového rozpočtu
části 1, 105.000 Kč. Ke této částce bylo provedeno

děle v hodnotě 1,965.000 Kčs. Rozděl 860.000 Kčs přidělovají občanské práce občanů na rozlezení místa. K realizaci provedení děle přispěly všichni část občanů, z organizací to byly klesní výbor žen, ššek, rybnický spolek, il. nová obou Spartaků. Přímými bylo odpracováno na jednoho občana celkem 2,6 hod. Všechny rozvedky občanů ne odpracováno byly provedeny jako realizace rozvedky ke 40. vývoji zedání KŠČ. Pokud všichni členové naplnili svoji rozvedky, bylo mnoho lidí, kteří ji přikročili, a obkonec rozvedky obili. Z oka z růstové nedokonečným stadiem, který u buduj etapou. V remobilitu bylo vykonáno v okci z pro místní JZD mnoho práce.

Dodatečně budí zrememeno, že u letošním roce obkonečte přístavbe OVV, zejména dokončením se spojitelo již ke konci minulého roku. Do této přístavby, které tváří přičili banky, odoblené schoditěm pro vstup me buduci namístě ve stádu místě (a stihuje) k Yeminovy ulice, a stihuje koncem srpna se částkem zaji' okresní sekretariát KŠČ. Tato přístavbe je pro okresní sekretariát daleko vhodnější než by- udby hotel Jerik, neboť bylo k tomuto účelu vlastně vybudováno. Okresní sekretariát tím uvolní.

je bývalý hotel Gürk, který bude jisti vrácen své-
mu účelu, ovšem v daleko lepšího vybavení; na-
tomu bylo kábrsi. Perspektivně se plánuje i zřízení
bufetu v této budově, což by bylo jisti správné,
nelot deseti tisícové místo proti bý ve svém stře-
du takový bufet. Místo však již proti bý ve svém
středu nějakou piknou reprezentativní restauraci, smel
i restauraci druhé třídy, nelot ve středu města je pra-
kticky jin jediné restaurace, je to hotel Dukha, který
je často pro své vybavení kritizován jak blemenský-
mi, tak i cizími občany. Do horních místností
bývalého hotelu se stěhuje ředitelství podniků Restau-
race a jídelny (lidově zneme Raj) a obsazují kanceláři
v 1. patře. Ředitelství Raji se tím koncentruje, je
umístěno v jedné budově, nem' již roztrouzeno po
několíce úřadovnicích.

Portupruha podle plánu i soukromé výstavba.
Bylo povoleno stěba 15 nových rodinných domků na ulici
Vítová se na prodloužení ulici Křížkovského. Ke dni 31. 12.
je v Blemenu roztrouzeno se dosud nebydlino celkem
34 domků. Na počkosti usnesení vlády o zamezení ro-
ztrouzenosti byh provedeny prohlavy i občany, kteří pro-
vádějí individuální výstavbu, projiskují s nimi re-

jistěmu materiálu se bylo jim sděleno, a jejich individu-
ální vyšetření podléhá soustavné kontrole členů komise vy-
šetřovací. Pro příští léta stanoví stavební komise, aby s každým
občelem, který provádí individuální vyšetření, byl spojen
protokol, v němž bude rozpracováno materiálové a finan-
ční provedení a současně dohoda o časovém postupu čer-
by. Toto opět musí jít prováděné z toho důvodu, aby
zamezilo rozostřenosti, aby soukromí stavebníci neblokovali
materiál se byty.

Neuskotičené se stavební práce školy, a má
se počítat pro tento rok, zatím byl zpracován jiná ú-
vodní projekt, obě byly zpracovány úvodní projekt na
obřídku a ne křížové, ne učitelů a učitelů.

Nedobře jsme přistoupili k těmto stavebním pracím, a
má se v letošním roce přistoupit k jednotě, a když po-
čít oddělení v ústředí a dále se stále rozšiřují. Leto
nepři. bylo zřízeno oddělení ortopedických a neurolo-
gických, lékařský jím však v pravém slove smyslu
přepřány a v tuzce bude vyžadovat rychlého ri-
šení.

Pokračování se ve stavební práci II. etapy a více než tím
si myslí jako etape první z minulého roku. Bylo postaveno
celkem 21 operací se vzájemnou dílnou, která byla přeře-
šena k I. etapě. II. etapou bylo postaveno v něco výše,

lebi tvorí určitý stupeň. Pro budoucnost se počítá
i se stupněm třetím. Tímto stupněm je dříve jakási
definice v úpravě prostoru nad hřbitvem Spartenku
e. 1. 17. S povělkem možno konstatovat, že výstavbou
opracování pracovníků, vyvíjejícími míru ony nepříjemné
řídících konstrukcí, které svým tónem připomínaly
komunistické bouře.

V rámci Delimitace nastalo od 1. 1. 1953
v rozsahu přírodnosti domovní úpravy. Pomocí úpra-
vy byly říšské v roce 1953 se opravovaly byty, které
byly v majetku MNV. Tehdy se jednalo o 175 bytů ve
20 domovních blocích. Výstavba bytů národním podnikem
předložila si ke konci roku 1960 vlastní bytovou úpra-
vu říšskou. Nezávisle vlastní vyhláškou přílohou od
1. 1. 1961 vznikl bytový fond MNV. V rámci této delimita-
ce bylo přidáno MNV celkem 1125 bytů ve 72 domov-
ních blocích. V letošním roce byly přidány v 1. etapě
byty velkých říšských, jako je ČKD, Metro, Havens-
traj, pro příští rok se počítá s přidáním bytů
menších podniků. Podstatou přidání bytů správně
v tom, že MNV vybírá sám nejimunnější se bere
me sebe povinnost udržovat tyto byty. Rozšíření
funkce bytové úpravy si vyžádalo nejen rozšíření počtu

úřadů se svou ne radu, ale též nových úřadů míst-
ností. Městské úřady na MěNV, a proto byly dány k
dispozici úřadů na Uli. 9. května 6.

Bytoví květy dosahují vrcholu

Bytoví květy ve městě se masivně rozmínají k horší-
mu. Je ovšem neúmyslně organizací, neboť Blensko se
stalo v minulém roce středem velkého obrovu. V souvis-
losti s tím přichází do Blenska mnoho zaměstnanců
z Borkovské, Tisňovské, a Brněnské, kteří si podávají zá-
jem o byty, takže počet žádostí o byty na MěNV dosahuje
počtu 380. Kromě toho je v blenskýech továrnách zapsá-
no přibližně 590 uchazečů o byty, a proto přívem mluvi-
me říci, že bytoví květy dosahují svého vrcholu. Na 100
ste obyvatele je asi 900 uchazečů o byty, což je procento ne-
poměrně vyšší než ve velkých sousedních městech, jako
jsou Brno, a dokonce samotná Brno. Jediné možno vy-
chodisko z této neúmyslné květy je okamžitá výstav-
ba, kterou jediná může vyřešit tento tíživý bytový pro-
blém.

MěNV

Pokud jde o práci MěNV, nadměrně se oproti loni-
skému roku zvýšily příjmy. Navíc v tomto roce
bylo činnost občanských výborů, která více ustánila
již loniského roku pro vládu, ale jejich činn-

most se při projížděce se v tomto roce. Na místo
 přívodních uličních výborů, čítajících 3-4 členy, bylo v lo-
 ském roce vytvořeno 50 obecních výborů, podle místní
 příslušnosti přelomů a členských výborů tím bylo spojeno
 celkem 290 obcí, přičemž se i v ne jistých obcích
 staly výbor. Funkce těchto obecních výborů spočí-
 vá, v pomoci poslanců M. W. při rozjítování různých
 obcí v obvodu, jako je učení ne bezplatně, how-
 ruck a obcí spod.

Ve správním místě byly provedeny určité změn-
 ny, a vše bylo me některé složky výboru funk-
 ce, nebo v důležitých omezením. Z funkce před-
 sedy komise pro výstavbu byl zvolen o. Pígel
 a funkce porádku o. Fr. Matějka, zvolen z funkce
 předsedy bytoví komise, její předsednictví bylo svěř-
 eno o. Frimkovu.

Obecní rozpočet

přím:	skutečný:
Vlastní příjmy	x
M. W. V : 2,289.000	1,400.100
Část ke rozpočtu	
WV ne krytí odchod.	
ka v rozpočtu: 1,591.000	5,073.000

	plán:	skutečnost:
Děni z příjmu obecního tel, slouží zemědělskému:	430.000	402.800
Poplatky z mezdmiřných bytů, ze správy, speciální poplatky :	32.000	30.900
Školní hrad. úhrady:	-	500
Speciální poplatky:	-	89.900
Školní meze s školou:	700.000	703.000
Ochota práce se službami:	155.000	155.000
Ostatní příjmy:	106.500	28.000
Výdaje celkem:	3.880.600	9.994.700
Rozpis výdajů:		
Mzdový:	938.100	
Oplocení:	356.500	
Oprava komunikací, vodorov,	159.600	
Osazení	1.155.600	
Údržba komunikací	159.900	
Čištění míst, údržba		
sedla a praxe	50.300	
Výjmy z ornitlen	50.100	
Školy	468.000	
Školní prameny	119.600	
Údržba byt. fondů	17.000	
Rozhledy, kino, poz. nov.	547.700	
Město, ind. píci	75.400	

Cinnost vyboru rima

Sytem praci vyboru rima spoiva v jednotlivych d'elich skupinach, jake je v meste pit, se jim pripravujeme obvodnim ubivim organizaci KSO. Jejich cinnost je dle 11 clen. my hlasi vybor, ve kterem mame i tu funkcionse jim potrebny podniky d'elich skupin, dle clenke pro ovitovon a kulturni praci a spolupraci se obcemi, clenke usceni pro sledovani starib a ochodu, jake i clenke pro sport. praci a pramoc JZD.

Vybor rima pristi let ve svem rovesku, je bude hledat dalsi ~~se~~ nove formy ve sve praci, aby se tak roji shlo co nejvici spojim s M. V. se tim i ucinuji pramoc pri rizeni vich problemu meste.

Kimy jsmi realizovely tento rovesek. Soustavily v uzivim vyboru sleduj' eignot ve jednotlivych placich hospodarskych, osvetich. Utyji clenky praci v obhajobu rima pro obcimke se kteri tyti, shi v komisii pro Sluzby a m'itni vyjebu, shi pro praci pri h'odnem sou. da se ctyri rovesky pro pramichom obcimci rigovneho pramou.

Vybor rima pristi vich rizeni skce, jako kursy plateni, varem, siti, kursy pripravu stu.

denyck jídel. Pomohli při vyhledání místa, při
místě Křiváček odpovídal 520 hodin a v JZD při rú-
nyck práci 4000 brigádnických hodin.

Obchod

Na prvním místě lidí uvedeno stovím nového typu
prodej masa, a to v prodejní Mesne na Uli G. Kautna.
Jde o samoobsluhu masem. Tento typ prodejny vidíme
v Blensku po první Rodjine byla otevřena 1. VI. Rodj-
ne je prostorově rozsáhlá, pěkně vybavená. Je to nový typ
prodejny v okrese. Její rozšíření spočívá v tom, že
kupující má připraveno maso v 1/2 kg nebo 1 kg
množství, hygienicky rozebráno.

Otevření prodejny předešlého vzájemně pře-
ce, i větší dislokace prodejny v okolí. Nyní-
si prostory této prodejny stavěly dříve jistě pro-
dejní Mesne a to také stromy mlékárny. Obě tyto
prodejny byly prostorově naprosto nevyhovující.
Spojením obou obchodů místnosti byl dán roz-
hled k této nové prodejni.

Další úkolem obchodu je realizace ve
Kšimě míru. Koncem ledna byly postupně o-
tevřeny prodejny tobolek, zeleniny, cukroviny a
Obnovena mlékárna. Všechny obchodní místnosti

meji nejen ta přikost, je jsou moderní, světlí,
prostorové a přitom vybarvené, ale i to, je jsou rozloži-
my symbolicky pro oba strany. K tomu měru při-
řizitím je Bratřovův ulice. Přirozeně těchto prodávám
se proměnou zlepšit celkový vzhled této části města.
Celková tendence v obřadnosti prodávám spíše ve sna-
ze, učit měřit soběstředně pro všech stránkách a
hluboké rozvolnění.

Ke konci roku došlo k otevření a vlastně
přeměnění hotelu Mecoche. S tímto hotel má svoji
historii. Byl vybudován téměř před válkou soukrom-
níkem Juricem, ve válce okupován Němci, po
válce sloužil svému účelu do roku 1949. Když se
Blanská stala v tomto roce okresním městem,
bylo nutno najít nějakou budovu pro úřadovny
ONV. Proto byl k tomuto účelu určen hotel Me-
coche. Tato skutečnost však měla nepříjemný
vliv na cestovní ruch ve městě, neboť tu přijímal
jen jediný hotel Dukle s poměrně malou kapacitou
vůči kapacitě.

Po dostavbě budovy ONV ve středě města
se hned začalo s adaptacími pracemi, aby hotel
byl víceméně vhodným účelu. Adaptace pře-
nesly praktické zlepšení opět stoupa před ro-

květen 1949, a to jich do bylovení restaurační mistnosti, tak i co do látkové provedení hotelu. Kapesní obnosů celkem 56 lidí, několik pokojů mají k dispozici i koupelnu. Restaurace mistnosti jsou vyhledány velmi pěkně podle návrhu architekt ing. Milana Husky. Dle o dvou mistnosti, a to jedné restaurace a kavárny. Hlavní kavárna rovněž krásného vzhledu originálním řešením. Káseň hotelu je vidět i z jeho přízemí do II. cenové skupiny, což je zatím první svého druhu v Blansku. Poté by pro moderní hotel by se měly nejspíše, právě v Blansku vytykat, je nám omezení jediné skutečně restaurační mistnosti.

Nesmíme však zapomínat i na to, že některé významnosti soc. obvodu se musely ve minulosti podívat. Jedná se zatím jen o jeden případ, a to zřízení Samoslužby palivem, zřízeno v roce 1959. Zřízení této služby by bylo jistě velmi velmi dobrá, pokud by nešlo o národní hospodářství nestaci zatím když poplatku pro uložení svého druhu, a proto zřízením uložení stoji způsobem stejným jako když Samoslužba palivem byla po celý minulý rok i patřičně kavárna se vlastní jin kiviše. Muselo a tedy

sáhnut k nepopulárnímú opatreniu sa predjmu
rozšíť a vyvíť predjnučk prastor jimek. Ob-
chodní miestnosti riškári Snaha, k dnu obuvní-
ke skurátor v Brně. Snaha uvrtajúj sú miestnosti
me nímisti pro Světarm. Předjme Snaha tím ri-
škári nejím lepší předjnučk miestnosti, ale dostá-
u se ob blízkosti své d'by, která jí umístíme me
ly'něl' Pěšce nebo Metas kové hospodě.

Okresní průmyslový podnik přibírá do
svého řízení provozový písmomohičské me ul.
Svat. Licha. Ne opusť podnikem byly rozšířeny
konchář smírem k řízení trati, aby mohł
být opravt u'istky pro delimitaci řízení umís-
tím. V 1. porchool' byly přitěto opravěck
příkme učíone, kterou potím prouív' eko-
nomická škola v Brně a ebkovana trídou
v Blansku.

Školy

Dne se ob proveden nov' škola, o to III. meli-
ské škole na Měrovni ulici. Slavnost' otevřít této školy
bylo provedeno 19. XI. Ho. MěNV promluvil konstupce
přibredy o. ob. Vítouch, který předával diplomy ob-
čovním, kteří sdpracovali největší počet hodin me

stavu této školy. Podle zhotovení této školy, kterou jsem do-
bramborou proci obcemi vysoce hodnotil. Ze školský odbor rady
OVV prohlásil o. Fikus, se školskou komisí M. V. o. Sebele. Obe
jednání ve svém referátu výměnou II. mat. školy v Blonsku.

Škola byla tímto směrem přídome vřívosti. První me škole
byl rohojin směm 27. II. Škola vyhovuje pro všech stránkách
místním moderním školství, je velmi pěkně vybavena.

Pojme celkem 90 dětí. Gukna skupina dětí však stále
růstou v budově devítiletky na Mersoví ulici. úpra-
va školy školství školství v kolem pítit'ho roku.

Faktem však školství, si i pro stovinu této nové
školy školství v Blonsku dosti předstí o umístění dětí
v mateřské škole.

Co říci jinak o novém školství? Jen to, si je postihová-
no stávající reformami. V úvodu schůliho školství školství
mí zákon o přístavě nového školství. Podle tohoto zko-
ne rozlišujeme školy I. cyklu tj. devítileté školství,
provincie pro všechny děti, se školství II. cyklu, věk 10-
12, případně 10-13. Nového školství se dotkne reforma
v tom smyslu, si se rozdělují dosavadní pětileté
tři šestileté školství na školy dvě, se to školství devítí-
letou školství se stává všeobecní vrolíkové školství, kon-
cíci maturitou. Obe školy jsou umístěny na Ebenoví

ulici. Toto rozdělení vstupují v platnost okrem 1. pá-
ří. Toto rozdělení se provedlo leto v Blansku, potom
v v Boskovicích následují obě školy pod jednotnou sprá-
vou. Převze tržku historii blanského studijního ob-
stí. Roku 1949 přejí se v Blansku gymnasium se
starší obchodní školy. Rok 1953. Školní reforme mi-
nistrů Ernesta Sýkory. Přetváří existovat gymnasium se
trvá se jednotčiletka na Marxovi ulici. Gymnasium
se stihují obě tyto budovy. Rok 1956! Po vybudování
nové školy na Erbenovi ulici se stihují jednotčilet-
ka na tuto ulici. Právě? I vyřešením následní vyřešen
problém nové školy s více tr. státní školy podle škol-
ní reformy ministrů Zed. Nejdříve, tj. ročník 6-9.
Kvůli však šlo se vyřešit tyto státní školy,
změnile se v roce 1953 školní rovnost, neboť
podle této reformy existují jednotka osmiletky
se jednotčileté státní školy, obecní pětileté jednotč.
školky. Protože se na Erbenovi ulici stihuje nové,
státní školy podle staršího projektu, neboť ho vše se sem
jednotčileté, státní školy, neboť termín státní
se vyřešit pouze v tomto souhlasí. Ročník
1-8 byl nepřítomní školy se následně se mu se me-
novel ročník 9-11. Toto státní jednotčiletky

bylo naprosto nevhodné, neboť ročník 9-11 měl 80% dv-
jířádkových řítků, jimiž cesta od měščí ke škole trvá
minimálně 20 minut.

R. 1959 se mění jedensídlovka na dvousídlovku
a letos se oslavlují prolovení tří ročníky a vytvoří se
střední všeobecná učební škola. Školním pracovní-
kům se navrhuje stírka: Mělo by být umístěno
SVVŠ na Leninově ulici místo ulice Erbenovy, která je
excentricky polohována.

Dosavadní dvousídlovka uspěla, pře-
stalo být neposled, svůj majáček má 18/5. Tento majá-
ček se chová v Blatně jako pouto, tentokrát s
námitkou, "z výroby ot jíme různých." Hlavní pro-
gram majáčka byl uspořádán v německém pa-
rku. Jako vždy, i tentokrát byl nejlepší majáčko-
vý průvod, v němž se přidali i děti přivlečení
límaný, černošy, evropský. Tímto třísovým dorážkou
a majáčkovým průvodem i škol velkých rojím občan-
ské nechránil, vytržili se mnozí, kteří hrd-
bili průvod řítků jako partiji, a hlavní veselí
něj průvod prosmejory.

Dne 1.9. se mění řítková hudební škola na
hudební školu umění. Nemění se jen název, ale roz-
sáhne se rozsah činnosti na této škole. Kolem stá-

ne se tu vyvíjelo jen hudba a zpěv, nyní se vy-
ke rozšiřuje o sbor rytmový, recitativní a dramatický.
Díky tomu vykonávají větší rytmové práce, které dosahují
jakkoli umělecké hodnoty. O toto škola má své prob-
lémy prostoru. Po adaptaci katolického domu by-
la hudební škola umístěna v jeho místnostech. Tyto
místnosti tehdy zcela vyhovovaly. Vlastně však vřís-
ta obyvatele, většího zájmu dětí o hudbu a ka-
ždě z nich mýšlel oborně na škole se prostoru školy
shodně neprosto neobstojícími se bude nutno v
blízké budoucnosti problem říšit. Počet dětí
vřísťte-kerickým rykem i o několik desetích.
Učitelé např. hudební škole ne početku řá-
ří celkem 432 dětí.

Blonenski kino se přiblížilo velkomístným kinám
tím, že převládá novou republikou. Bylo zavedeno kino
les, které promítá kerický etatik v 16 hodin. Postupně
se obstará nové operátore pro plošičky vrb, ter-
stereofonní rávnám, tj. slivěk objí vrbkov efekty sle-
ve, sprave i zpědu. Největšímu zájmu a tenil fen-
kovský film Hrbci, film, který je typickým, tak-
kam.

Museum

Kotimer výstavbe místo jole mi'byjmi

kačky kupí, budování muzea postupuje klmyčidím tempem. Navrhkou v letošním roce je to, že mimo prv- ní plocenou sílu, dosazenou v roce 1959, je jmenována do funkce ředitelky muzea r. Sevcíková.

Odker i kultura a kultury rozhodl, že v Blen- sku bude existovat muzeum specializované, se své muzeum vlastivědné o obecní působnosti. Uvidí- me v Blensku dvě druhy expozic, se své vývoj průmyslu se od. hruti a muzeum Mor. krasu. Kolem se činnost mu- zee směřuje na sbírání materiálu pro historickou expozici se přípravou libret pro tuto expozici. Gotovím historické expozice se počítá na rok 1964. Expozice Mor. krasu bu- de otevřena se v příštích letech, pravděpodobně bude po- věřen říšským přípravných prací nejvyšší geologie.

Muzeum se rozšiřují i na kulturní obce. Leto napí- sponičstvo v rámci okresu 40. výjez. návrh KSE vyřetru k tomuto výjez.

Mor. kras

Pokročilo se v objemných výzkumech hlavní na ete- lim vyřetku, kde se osvědčil známý brněnský polopec Fr. Plítek. Prošel do tohoto vyřetku se do šířky 65 m se k tv. Velkému výřetku, se kterého se poudíl a podplavel ho. Vyřetil pokročování tohoto výřetku se formě chodby, která je se 14 m šířky, 11 m

vypoká, do poloviny naplnené vodou. Současně se
kameny vyškumy v líně propusti. Ke podzemní
jízce byl dopraven vrtákový fronton a potapecisk
obleky a i zde se pomocí zmíněný potapecisk se zjis-
til hloubku jízce v té době 7 m, ale podle vod-
ních cív mohl konstatovat, že vde stupa do vý-
ši asi 22 metru. Podíval se mu zjistit odbokový
otvor, kterým prošel do prolínací chodby, její po-
krovenosti směrem ke Macechu bezpečně obkroč-
lo, že je to dlouho hleděný odtok vod, která probí-
nají na dvo Macechy pod jménem Puntka.
Tímto Ptkovým činem byla potvrzena teorie
o prokenních chodkách v tomto prostoru.

Okresní lidová knihovna v Blonsku

Tato knihovna vykonává tři funkce, se to mín-
taky lidové knihovny pro občany Blonska, se okresní
knihovny, které řídí lidové knihovny v obrese. Fun-
kce knihovny nepočívá jen v půjčování knih se
v jejich nákupu, ale též v bohaté osvětové čin-
nosti, jako jsou besedy se spisovatelem, besedy s
dětmi v knihách se jméni jiné. V blonské kni-
hovně se rovítaji rok od roku počet svazků. V
letovním roce dosel počtu 10.050. Koupíji se

ti počet členů, potom okolní místo, jako Svitavy se
Blatná si stávají na jejich snižující se počet. Rozsáhlí
televizní přijímači mají obecně s sledování televi-
zích přední snižují jisti nejen návštěvnost kin, ale i rájím
v vypůjčování knih. Písto však Blatná permenová
vznikající tendenci v tomto půjčování, neboť počet členů
skupin v letošním roce ne 995, z čehož mládež do 15
let přibývá počet 250 členů, vypůjčky dosahují cel-
kem počtu 40.364 svazků, z čehož mládež 8678 svazků.
Čtenářské besedy a knihy slosti často se dosahují
počet 36, výstavy knih 15.

Významní návštěvní místa

2.7. se konala v Blatně na hřišti Sportek
Mládež velké okresní mládež slavnost. Tato slavnost (se-
stá) přivítal OVŠČSP. Slavnost tohoto druhu se ko-
nala v Blatně po první. Stejným bodem progra-
mu byl referát tajemníka OVŠČSP. Mládež, který pro-
mluvil o současné politické a hospodářské situ-
aci se nastínil rodní perspektivy budoucího ri-
vota bez obav z věk. Slavnost přestalo vystra-
pení uměleckého souboru min. vnitř. Slavnost
byla se přelostní mládež návštěvnost, se to jistě
pro nepřehlednost terminu, jistě pro přílišné
věro, které nestalo omezení.

Ve dnech 29. XI. a 30. XI. se konaly slavnosti 50 letého trvá-
ní výrobu Metru Blanského. S křehkým proniknutím do historie
tohoto obrovského-najvětšího-blavenského závodu, města Blan-
ska. Závod byl založen r. 1911 inž. Ericem Průčkou.

Původní i.e. o závod menšího rozměru, asi 250 m² zastře-
šené plochy. Byla to tehdy jednoduchá budova, v ní
pracovalo asi 20 lidí. Závod tehdy nesl název Elektro-
metr. Po válce se závod proniknutím rozrostl a byly vy-
roběny jako špičkové výrobky kachynské váhy a
režie i.e. výroby měřicích přístrojů pro hotel-
ní provoz a regulátorů kotlů. Proto intence pře-
běh do roku 1928. Od roku 1928 začíná vývoj au-
tomatizace kotlů pro ústřední topení. Velikost
toto vývoje si vyžádaly větší prostor vybeverid
jeví se v Blavsku nebylo pochopení pro pod-
pora tohoto odvětví (místní náše se stavěly pro-
ti tomu, i.e. o nějaké spory Průčkovský center
Průčka), byle vývoje tohoto obrovského přineseme
do Brna - Štětiny. V roce 1934 prodal inž. Průč-
ka závod Robertu Sechorovi. Průčkovský Robert So-
chor zemřel během II. svět. války se závod byl
ponechán na pěstování něm. skupením.

Teprve rok 1948 přinesl možnost národní-
ního rozvoje. Od tohoto roku se začíná měnit

o řízení Metru. V rámci centrálního řízení průmyslu v naší republice vzrostl výkon jak co do rosloty, tak co do sortimentu, poněvadž výrobky závodu Metru jsou všemny na rovný energetický a ne stavba, vodní a tepelných elektrárn v ČSSR.

Slovnost řečí dne 28. IV. pronikl neobvykle, a to slovnostním shromážděním důchodců, bývalých pracovníků závodu Metru. Tito důchodci byli pochopití, byla jim umožněna prohlídka závodu, kde si promluví se svými bývalými opoludemistenci. Býval obilová práce pro závod rozhodl podnikový ředitel n. ing. Antonín. Dříve dne oslovil někdy osazenstvo závodu Metru toto významné vyjádření. Po slovnostním obilová volali všichni pracovníci v průvodu se doprovodem hrdy do závodního klubu, kde k nim promluvil jedním podnikový ředitel, jedním ministrem všeobecného strojírenství Karel Poláček. Ve slovnostních projevech byla se řečilo historie závodu a přístě jeho perspektivy. Slovnost pokračovala přístěho dne se zábleskem a sportovními výhledy.

1. máj

Letošní 1. Máj měl určitě heslo: V čele s KSP se nové přístěti socialismu se komunismu. Přístětkem oslov byl spít přemětní k

Rudoarmejci. Dítí oslavy 1. máji ročnímej jí 29. IV.
obléhnutím štěstý " Hlas u stromu, spojím s koncertem
se vystoupením souboru, učestrujú obranného ko-
le STM. V pádruca 1. máji se konal koncert dechov' hud-
by (s) u památníku Rudoarmejce, spojím se stavi-
ním, máje. Slavnost probíhla obvyklým způsobem.
Po budičku následoval oběd místního rozběhu, po-
tom tvoření sl'čičel sráží se odchod k památníku
Rudoarmejce. Slavnostní projev pronesl r. Střek, čla-
v' KSC. Ve svém referátu rolníkem hlavní u' toho,
kterou schůzku KSC se doba svého čtyřicetiletého ta-
vení. Hlavní smysl, je to bytí pro KSC, která lid
nikdy neklamala, obědla naši odchod k soci-
alismu se pod praporem KSC objede naši lid k nej-
vyšší meti lidstve, ke komunismu.

Manifestacím průvod smínil tentokrát tresu, a
to z toho důvodu, je Stalingradská ulice bytí pro-
je rozkopané se bylo nutno v'olat tresu novou,
přij' s' slístiti. Hlavní nové tresy je spávaní i z
toho důvodu, je v' slístiti bytí proberime oby-
vatelstve, k'olíkto Stalingradská ulice bytí
v'rob' lidstve. Manifestace se p'účestni'lo at
jít v' průvodu nebo jako sl'čičel 13.000 lidí.

Obrubným spisovkem byl oslaven i 9. květen, který má letos slavnostní ráz v rámci oslav 40. výročí založení KSČ.

Po večerním koncertu plechové hudby, konaném v předvečer Dne vítězství, byly položeny věnce u památníku oběti fašismu. Následoval lampiónový průvod od památníku Rudé armády na hřišti Sparteka ČKD, pro něž následoval program v rámci kulturního pořadu.

Večer slavnosti přetrhl motoristům, kteří došli s pochůzkami ke Stětinové náměstí. Slavnostní ohňostroj ukončil slavnost. 9. květen dopoledne vyplnili sportovci svým slavnostním nástupem u Během vítězství.

Den československé armády

Tento den se letos v Blansku oslavoval roletním spisovkem. V předvečer tohoto dne se konal na hřišti Sparteka ČKD roletní sjezd, který se dovedl mít možnost zlíšnout jen místo, v němž jsou vojenská prouška. Na hřišti se konala slavnostní přehlídka vojáků - nováčků, jiným příslušníkům armády se dostalo vzpomínání. To vesměs v příslušných vojenských učilištích v Kyjově. Tento slavnostní sjezd přiblížil na hřišti Sparteka ČKD velké množství lidí.

Ministr Rudolf Barák v Blensku

16. října se konala v budově ZK ČKD veřejná schůze, na níž promluvil ministr Rudolf Barák. Na schůzi, které byly velmi hojně navštíveny, kromě též vedoucím k první referenti, promluvil o. ministr o mezinárodní politické situaci se o nutnosti uzavření mírové smlouvy s Německem. Projev o. ministra nastiňoval velkou vážnost mezinárodní situace, ze které strany však došel obecnou shledání se jistoty tím, že pokračoval nevyrovnanost sil obou táborů. Po celý měsíc říjen byla totiž v celém světě neprotipří situace po projevu o. Chruščova, který prohlásil, že mírové smlouvy s Německem musí být podepsány ještě letos, a nebudou-li reprezentivní mocnosti ochotny podepsat mírovou smlouvu, sjedná SSSR mírovou smlouvu s Německem demokratickou republikou s čím bez ohledu na reprezentivní mocnosti.

Měsíční československo-sovětského přátelství

Už po obyčejně rohojile tento Měsíční slavnostní manifestace provádějí se v promětníku Rudarmejce. Manifestaci rohojil o. Kudla, předseda místního výboru Národní fronty. Hlavní projev pronesl člen UVKSČ s. Štokor. Ve svém referátu roduřnil

velký význam VRSR pro vesker' lidstvo. Poukázal na to, že v současné době stojí SSSR v čele osvobozeneckého hnutí, které usiluje o významný nárůst ve jeho kolonialismu. Komunikoval se na obecní problémy světové politiky, jako je mírové smlouvy s Německem. Promluvil též o epochálním výnosu XXII. sjezdu KSSS, jehož závěry jsou novým Komunistickým manifestem 20. století, jehož programem je nástup ke komunismu. Měsíc tohoto československo-sovětského přátelství začíná probíhat již 4. 11., a to lempiňovými přírodou státními mládež a přátelstvími hvězdicové oficerky se vřelými vřelými okrem ke promítaku Rudé armády. V tomto měsíci se kino zaměřilo na promítání nových sovětských filmů. V rámci tohoto měsíce byl uspořádán koncert Státní filharmonie z Brna s programem české a sovětské hudby. 15. listopadu proběhlo v Blanském Státním divadle přátelství se zastavilo se nechtě v kavárně Metu. Jeho stěny navštívili místo sovětských turistů, s nimiž se konala přátelská beseda v piv. klubu Metu. Měsíc byl uzavřen shromážděním shromážděním, na němž promluvil s. dr. Vítouch, náměstek předsedy MěUV, o historii tohoto přátelství, hlavně pak o smlouvě československo-sovětské z r. 1942.

Volby soudců

Jako všude v ČSSR, tak i v Blensku se konaly letos poprvé volby soudců, a to 3. 12. Manifestací a účast občanstva na těchto volbách i, hlavně vzhledem k těmto volbám si v našem území smlouvali SWNS, KVV, DVV a MČVV. Volby u nás byly v pěti volebních místnostech. Jako soudce z povolání byl zvolen pro obvod Blensko, Klepavice, Olomoucký front. Píseck, dosavadní předseda soudu.

Blenský závod

V letošním roce se podařilo na svou výrobní úroveň povést Metru. Hociž rok byl neradostný, protože nebyl splněn plán ve věci ukarotického. Obrát nastal až ve chvíli ve nedělní práci. Do funkce nového ředitele závodu byl obsazen p. ing. Joz. Antonín.

Bylo vyhlášeno sly „vůči Metru musí věrně postupovat, kteří jsou nositeli socialistického soužití a plnění plánu.“ Nastal obrát tak pracovní, a ve 4. čtvrtletí říšské Metru Rudý poprvé ministerstva se R. D. H. ve výrobě plánu Metru se objevily nové výrobky, které byly vyvinuty výrobky sv. továrny s několika čes. patenty. Tyto výrobky a staly se strukturální hlavní pro export. Z nich nutno uvést automatický regulátor směrnice, vyvinutý

me zůstává ministerstva remidiátor. Ke konci roku se rozhodl
v prvním obrovském smyslu „topi“ v objektivnějším pro příští
rok. Vznikající problémy pro příští rok stále pokračují k rozši-
ření výrobních plánů, a proto v polovině roku byly rozhodnuty
výstavby nové výrobní haly se místem směřem k Od-
ní Ghoti, kterou již rozhodnutí potvrdil se s jejího obka-
mentací se řešilo loňského roku stejně jako s její pracovní-
práci. Leto se (řešilo) pokračovalo s výstavbou komunika-
čně a soc. objektu se pokračovalo se k letošnímu protik
pro klesnou konstrukce haly. V podzimním období se
pracovalo na montáži různých konstrukce haly.

O kulturním životě remiátorů Měty byly
provedeny dlouhodobé změny. Byly rovněž Klub Měty
se v letošním roce spojil se rovněž Rovněm stří-
ny se OVR se byl vytvořen tzv. Společný rovněž klub.
Během roku se ukázalo, že tvůrčí jednotné kulturní jednotky
ji správně, což dokazuje i vstup dohled podniků do rám-
ce tohoto řízení, jako je okrem správně spoji, ESAV, banky.
Po rozhodnutí výsledku první občanského rovněž kl-
bu na výrobní konferenci se rozhodli účastníci tohoto kul-
turního řízení na přejmenování tohoto klubu na Kultur-
ní středisko Vítězské Krevle. Jméno tohoto velkého
českého básníka se socialistického pracovníka rovněž,
je věchný k tomu, aby v dohled letel stále rovněž.

li činnost tohoto studijního v duchu hesla: De Civit
křesťanská. Souběžným pracovním klub se máti prokázat nika-
like úspěchy ve poli kulturním. Byly to různé sbory,
remixové k 40. výročí založení KSC, která vstoupily v kost-
nových sborů souběžným koncertem I. cyklu sborant-
ních koncertů Smetanovy Mě. vlast v provedení Státní
filharmonie Brno. Uspořádání tohoto I. cyklu kon-
certů je jakousi průkopnickou činností, která má re-
vizit hudební podmínky občasně a má vytvořit jakousi
tradiční v tomto oboru. 300 sborantů, pravidelně má-
všichni 500 posluchačů na každém koncertě a rekordní
všichni 1000 občasně na Smetanovi Mě. vlast svědčí
o velké iniciativě organizátorů a o tom, že je nutno
nově věci proložit. V podnikání v oblasti se sepojit
s dalšími sbory, tj. výchovnými koncerty pro mládež, která
mají vést mládež k lásce k hudbě a samozřejmě ji
s přístupnými a porozumitelnými obly než i svě-
tí hudby. Poněkud glosně se oproti loňskému roku
činnost sborantních kružků, který vykerují sborů vy-
sluky než loňského roku. Divadelní kružek sešel celkem
šest představení, a to „Sestry z rúře“ a „Lemě usmívá“.

Velké jsou i představení rojardových scén Státního divo-
ka: čtyři představení, nejvíce Benoitky, křest sv. Vladí-

mine. Dve kursy lid. akademie dokorují, i sdružený
křivohrský klub pracuje též o politický růst země.

Pirvorskí strojiny.

Pro Pirvorskí strojiny je tento rok rokem nepřekonatelným.
Je to rok, který měl být rokem výstavy křivohr. Hlavní měl
ke dispozici projektovou dokumentaci i číst stavebního materiálu,
ovšem výjební hospodářská jednotka Pirvo stavbu nepovolila.
Něco tu pokračoval v plánu, ale to si musíme hlásit o-
tiskem: Proč byl vlastně ukončen státní spor železnice
Kučere vykoupením proužku o. Kučery? Proč byla provedena
serenocí státní Kučery, když se původ nemohla rozšířit?

Ke státním obchodním záležitostem patří přibylý
státní Barmé, Kuba, Malí, Lybie. Keramické strojiny ekspando-
vují do Egypta, Turecka, Indie. Hlavní se přičinil
ne veličku v Brně exponovat na keramickou linkou,
že což dostal pochválně uznání přímo od předstedy vlády
o. Sirokilo.

ČKD

Kotimco Meho nikole Rusky propar se přibylý plni-
plni, pak ČKD v této oblasti její státní a očití s v ob-
řích. Hlavní si obě v prvním roce přibylý smič' re-
verby: rojnit křivohr výroba o 10%, produktivita práce o
9,7%, a smičit náklady o 5,6% oproti loňskému roku.
Jednou z nejrovnovážnějších smič' v oblasti výroby ČKD

je to, si postavili výrobu litinových smaltoven a
ven a přivítali osazenstvo tohoto provozu do ocelár-
ny. Dne 20. června udělali v ČKD tisk se touto
výrobou, která je v období tradiční již od roku 1909.
Dělníci tohoto provozu se bavili o této výrobě ne-
rostli. Když v roce 1909 vyrobili čtu kvalifikovaných
službu se smánu 4-5 ven, v roce 1960 již 19 ven.
Do papíru výrobního programu se vložila obší-
řině podle karte: Stojní obšířině me prvními mi-
sti. Mění nejen veil do historie (mei ho) výrobu
jako více postupného revoluční nepřetržitěho
provozu v ocelárně, oceli však postupně plánu
oblasti přes 800 ocelových vnitků. Nepřetržitý vy-
robek plánu ČKD byl zpracován s objektivními činite-
li, nepi tím, si čínská lidová republika stornovala
veliké pokusy turbínových zařízení. Převod vyrobil
čtu turbínových zařízení pro hydroelektrárny v Ko-
reji, Bulharsku, Rumunsku, NDR, Albánii a Brazy-
lii. Na III. mezinárodním veletrhu v Bomi se podíl
exponátů, který patřil k nejúspěšnějším. K obší-
řině výrobu patří např. to, si přesouvali přiklád-
celkem 698 přesouvacích zařízení. O kopy jich bylo 363
rozměru, čtu úspory a přijetí množství 103,300.000.

Velký počet dělníků a techniků rozmnožil řády vynechaných dimenzí. VĚKD obli prošlo speciální vyřazení kvalifikace. Vedle studia ve věcech na SSP, přiměřeně se ekonomické škole zřídily různé podnikový inženýrský institut a škole pro pokračování obchodu, kde přednostně vypracovávali pracovníci z Brna. Je to první případ tohoto typu vyřazení kvalifikace v oboru.

Novoroční klub se i díl heslem „Novoroční klub blíž vývoje.“ Kolektivní propagandistické vyjednávání s proskopily uskutečnění politických a hospodářských opatření k zabezpečení plánu vývoje. Pracovníci ZK připravili během brigádové práce se spisovatelem Jiřím Markem. Vystudovali 6 středních her v režii s. Dušákem, Hrnčík, Polanského, Hoberová. Emil a detektivové, Lombroso, Strážnou cestu, Voják, Best ne myši, Dušák stávkou se se propůjčili SVRS síle k divadelní síťce z moravě. Klub uspořádal celkem 420 významných akcí v celkové návštěvnosti 70.982 návštěvníků. Knihovna rovesně klubů čítá 7.800 svazků. Nejdelším autorem roku je Ed. Pláček svým dílem: „Opustil-li mě.“

JZD

Cinnost JZD vycházela z úkolů, která uložil revoluční vývoj této politické plánu. Blenský JZD má opět ostrým dramaturgiem ten problém, že

jeho výjime je nepřímou obilnami nerusováním
ovlivněno postupem v důsledku směn vyměňujících in-
vestiční výstřednou místa. Najde se dost lidí, kteří
používají me to, je niklu (holý) stovky, jeho
nepř. sportovní stadión, nově hoše Metry polí její
nejlepší půdu se je přijde-li to tak dobře...
Jiní s tímto tvorem nebe souhlasit. Je se pro-
de, je půdy v Blensku ubývá, ale je to převa-
to, je obilnami obilnami půdy, využíváním
modernějších metod agrotechniky se tyto půdy
dají zlepšit, se obilnami přiblížím. Blensko
druhá typi vimi chovými, kteří provádějí
novi remediální v měřítku celostátním. MeW
musel přikročení věnovat JZD větší souhlasit
si porozumět. Kontrolovat provádění et al. čin
nost druhé se porozumět, jak jsou plněna tech-
nickoorganizační opatření přijata při restorování
téhle půdy plněna se půdy plněna
me rok 1961. Tyto práce činosti JZD se stávají
MeW mib. se opodstatnění s významnou mě-
rou přispěly k dosažení lepšího výsledku v
činosti se hospodářství JZD.

Pokud se týká práce půdy, snížila se oproti
tímto roku o 15 he; stej. je význam o př-

du ornou. Bylo obděláno výkupa půde již na část ho-
nu na hranicích katastru Dolní Lhotě. Kdyby provedeno
upřesnění katastru, stihl se agronom domluvit, je půda
proti Dolní Lhotě. K nepotřebu byl oddělen několikrát
úhla v Hluchově nad Svincarovou rovádkou, kde byl
proveden výjev obilovin a provedeno roztrojení. Kdyby
obděláno několik menších parcel, protičet sou-
kromníkům. Pokulhávalo již proti plánu výsadby ovce-
ných stromů, protože JZD nedostalo objednanou sadbu.

Društvo provedlo tři meliorační úpravy na přeměnit na trati
Otiskaj a zohřejme byly meliorace ukázkové. Meliorace budou do-
konečně v příštím roce. V rámci výstavby byly postaveny kůlny
pro ovce, přístřešek pro chomí krávy a zohřejme stěbla
kůlny v prostoru budoucího rohádnictví jako náhrada za
líhárny stáby a skladovací prostory uvnitř místa.

Strojní park družstev se rozšířil o některé nové stroje v
hodnotě Kčs 61.530, kromě fekálního vozu, požárního nákladu
Kčs 85.000. Društvo mělo problém udržby strojního parku,
strojové připravenost nebyla prováděna do téhla hloubky,
aby se nevytvářela určité poruchy a vyřazení
strojů z provozního procesu. V průběhu roku došlo ke
starcím funkce agronoma a předsedy JZD.

Ne úseku rostlinní výroby bylo vše dobře registrováno
pro první tři čtvrtletí, ke konci roku je stav méně

uspokojivý. Nedostatků pracovníků v rostlinné výrobě
byl vyrovnán pomocí početnou brigádnickou pomocí o prů-
běhu celého roku. Brigádnickou pomoc registroval M. V. V.
Ve všech polích práce bylo brigádními organizovanými
M. V. V. odpracováno celkem 10.000 hodin, z čehož 5.000 hodin
placených. Pomocí brigád bylo prakticky dosaženo uspokoi-
mí jistotou cukrovky, tímto celý výmlat se podstatně
pomoc byla poskytována při sklizení okopanin. Velmi
účinnou pomoc získalo SZD ve formě výroby práce
ižal, a to hlavně SVVS, jejíž práci tu konají výroba práce
v počtu 90, každý 6 hodin týdně v průběhu celého roku.
Stojí se zamyšlení, jak by asi další úroveň prosperova-
la v jiných podnikách, kdyby nemělo tak účinnou
pomocí různých korporací a škol.

Daleko lepší je organizace v živočišné výrobě, kde po
obtavení menších nedostatků je možno dojít na plnou
nou úroveň. Během roku byl vytvořen v SZD kolektiv
soutěžící o titul Brigádní socialistické práce. Vzkřel
všech předpoklad, že touto formou se vyvine o SZD soutěž.

Društvo letos má 48 členů a 23 zaměstnanců včetně
řehradníků. Nejlepší je uňhavý průměr družstev-
níků, spíše neopok... do 60 roků 18 členů, do 40
roků 25 členů, nad 40 roků 11. Z celkového počtu členů
je možno počítat jen 45 členů při pracujících.

z toho vyplývá, i keď riekariet dorast do remidičtva, a to so najvyššij, unváime-li, že vyjake tohoto dorastu trvá 2 roky. Porovnáme-li jimi JZD, iči jich se odborni říka pokladni prosti dky, k 31. XII. 61 se rovnáme-li ji s púchovským rokem, jini se nim situace takto:

	1960	1961
Háčeková štádo: krávy, prasata, ovce	336.502 Kčs	268.060 Kčs
Tažná zvířata, koni	59.414	81.858
Storby	1.074.482	1.179.332
Stroj a zařízení	453.899	503.874
Nářadí a ostatní	11737	13.847
	<u>1.944.040</u>	<u>2.155.127</u>

Ukazuje situace v JZD se jini tak, že družstva bude muset dlouho spolíhat na pomoc občanstva. Na rinskou letošní rok bylo to, že jarní práce byly organizačním pomocí uličnických výborů. Přisvědčujeme se dosáhlo toho, že všechny římy, kteří nejsou v remidičtve, nechťm pomíru přivodily říst řípy na jednotní a oboprávní. Čje určitou dobu říkalo JZD se 10 div. říst se Slovenske na oboprávní řípy. Sto v dřívěte se místněme v JZD na Slovensku, kde byli s polními pracemi již přes třiden historii. Úni byly řízeny operačním trojtkou, a to jistím členem místního výboru KSE, jistím členem rem. komise a přičedou JZD.

Pokud se týče úrody obilnin, musí být důstojně
spokojeno, neboť letošní úroda byla skutečně vynikající,
a nepatří tomu však bylo postříženo kaleskopem úrody
rovnou brambor. Toto neúroda byla způsobena nepří-
převností přírody, na některých koncích lebede vy-
soko převyšovala bramborový porost.

Pracovní jednotka se vyplácila ve výši Kčs 18,44.

Sport

Přistaly se již ozývat hlasy o spojení obou Sparte-
kú. Snad je správné, aby se soustředily obě Sportovky
vyřídily svým způsobem. Ovšem nutno poznamenat,
že u některých příležitostech sportu nejde o sdělování
soutěží, přípodobu objektivní porovnání výkonů, ale
o prsty klubismus. Obě Sportovky budují své ob-
české sportovní stánky na specifických koncích mís-
ta. ČKD počítá do budování se stovkou sportov-
ní haly. Nejvíce významu má se tím stále fotbal.

Vede si obě kluby vyminuty úlohy. Místnímu Spartsk
Město zastoupil se krajinského příboru (byvalé stávké)
obč. I. A. třídy, Spartsk ČKD se do této krajinské soutě-
že přeložoval. Vede si však v této soutěži činnost,
takže je nebezpečí, že se již opět zastoupí. Spartsk
Město slavilo v letošním roce překvapivých výsledků
v oddělu krasobratřích, se do konce si stále nastěží na

prostup do ligy káňkove. Sportak ěKD se zaměřuje na
budování školního sportu v Jedovnicích, se zvlášť
oddíl jectingu, vyvíjejí vnitřní hřiště jedovnického ryb-
níka. Členové tohoto Sportaku odpracovali na lodině
9.000 brigádnických hodin, na úpravě stadionu 10.000 hodin.

